

五枚遗失的勋章

本报记者 马艳

蒙蒙细雨中,一位白发苍苍的老人双手颤抖着从一位年轻民警手中接过一个黑色的帆布包,然后小心翼翼地打开。当看到五枚勋章完好无损时,布满皱纹的脸上顿时老泪横流。他一边抚摸着勋章,一边激动地说:“我以为再也找不到了,谢谢你们,谢谢你们……”

这是怎么回事?事情还得从那个丢失的帆布包说起。

盖着朱德大印的退伍证、离休证和5枚已有点锈迹的勋章——11月25日,一个装有珍贵物品的黑布包让市特巡警二大队民警丁亚杰吃了一惊。

这些珍贵物品是在一天之内,经过拾金不昧者、门卫、巡逻民警的层层转交才来到丁亚杰手中的。

包内的证件上显示,失主是一位老红军,名叫杨贵堂,今年85岁,家住武陟。于是,丁亚杰立即联系武陟民警协助找寻老人。

时间一点点过去了,事情却仍没什么进展。直到26日晚上,武陟县公安局户籍科民警眼前一亮,一名80多岁的老红

军的户籍资料进入了民警的眼帘。

27日,天下着大雨,武陟县民警冒雨赶到杨贵堂的家。但让他们没想到的是,呈现在他们眼前的竟然是一座废弃的房舍。

附近居民告诉他们,杨贵堂早已搬走,现在可能在离此不远的一间平房内。

当民警费尽周折来到那间平房时发现,屋子里竟空空如也,无人居住。

经过四处打听,民警们了解到,杨贵堂已搬到市区新华街居住。

得知这个消息,丁亚杰欣喜异常:杨贵堂离他越来越近了。

11月27日,新华街民主派出所的工作人员告诉丁亚杰,辖区内有一位和杨贵堂极为相似的居民曾来此登记户口,由于老人身份特殊,他印象很深。

通过查找户籍资料,民警们很快找到了老人的住址和联系电话。

“你好,我是杨贵堂。”电话那头传来一位老人的声音。丁亚杰激动



昨日,丁亚杰到老人家中进行探望。

刘璐 摄

得一时说不出话来。

经过证实,这正是民警们费尽周折要找的老红军、五枚勋章的主人——杨贵堂。

28日下午,天下着蒙蒙细雨,杨贵堂老人坚持自己去拿丢失的勋章。于是,出现了本文开头的一幕。

昨日,民警主动来到老人家中与老人促膝谈

心。记者得知,特巡警二大队已经决定与杨贵堂老人结成帮扶对子,以后常去老人家探望。

(线索提供:丁亚杰)

编后 文中五枚勋章最终能够完璧归赵,不仅仅是丁亚杰一个人的功劳,还有那上交失物却未留下姓名的人以及公安

部门户籍科的民警。缺少任何一方的力量,这五枚勋章都不可能顺利回到那位老红军身边。

这件事虽小,却让人倍感温馨,因为它让我们知道,有那么多人拾金不昧,有那么多人乐于助人,有那么多人愿意随时向他人伸出援手。这个世界也正是因为有了他们才更加可爱!

只为钱财迷心窍 骗来好友搞传销

本报讯 (记者 刘正文) 11月28日,我市警方捣毁一非法传销窝点,12名传销人员被遣散。

28日11时许,一广东籍男子拨打110向我市警方求助,称自己被骗至我市进行传销活动,现在他想离开却受到威胁。接警后,市公安特巡警支队二大队民警赶赴现场——市塔南路与工业路交叉口一居民楼内。

报警的男子吴某是广东省电白县人,他说自己已被朋友11月24日骗至焦作。朋友在电话中称在焦作做收购铁棍山药的生意,收入很可观,希望他也来加入。信以为真的吴某来到焦作后,发现朋友做的根本不是什么铁棍山药生意,而是非法传销。几天后,吴某被要求缴纳2000元钱。吴某不同意,他们竟然打电话给吴某的妻子要求汇款。认识到被骗的吴某准备回去,却遭阻挠。无奈之下,吴某报了警。(线索提供:张新乐 冯峰)

昧心商贩耍滑头 缺斤短两还嘴犟

本报讯 (记者 史凯) 买了2.5公斤苹果,拿回去一称竟然少了0.75公斤,商贩却说是为了赚钱缺斤短两是正常的事。11月28日晚,受骗买主一气之下拨打了报警电话,昧心商贩在民警的责令下才将缺少的斤两补够。

11月28日19时许,在焦作师专校门口,两名女学生与一个买水果的商贩争得面红耳赤。原来,这两名女学生与卖苹果的商贩谈好价钱后,以每公斤1.6元的价格买了2.5公斤苹果,但拿回宿舍一称发现少了0.75公斤,两人遂返回要求摊主补秤。一时争执不下,两名女学生拨打110报了警。民警赶到现场后责问卖苹果的摊主,对方却说,现在的学生太会砍价,如果自己按每公斤1.6元卖出去,不但不赚钱还会赔钱,所以才会缺斤短两。最后,在民警的责令下,该商贩给两名女学生重新称了2.5公斤苹果。(线索提供:崔魁)

广告

Tel:3924268